

12月

24日，县委在康南会议中心召开理塘县传达贯彻中共十六大精神报告会，州委宣讲团团长、州纪委副书记杨培康和州委宣讲团副团长、州委宣传部理论宣传科科长牟光军到会并作了宣讲报告，县五大家领导以及县级机关各单位、省州属驻县各部门的副科级以上领导干部，部分离退休老干部共计313人参加了大会。会上，县委书记、县人大主任刘小康就理塘县如何学习贯彻党的十六大精神、党风廉政建设、民族宗教、维护社会稳定、春节期间慰问“三老”及特困职工等工作作了重要指示，县委副书记、县长刘江就今冬明春财政工作、护林防火工作、安全生产工作作了安排部署。

2003年

1月

14日，县委在康南会议中心召开县级机关区（科）级领导干部换届工作动员大会。会上，县委书记刘小康对区（科）级领导干部换届工作进行了安排部署。

30日，县法院刑事审判庭被省高级人民法院评为“严打斗争先进集体”。

2月

10日，县政府在县体育场举行牧区双语寄宿制示范小学学生生活费捐款仪式。县级机关各单位、省州属驻县各部门参加了捐款仪式，共收到捐款113423元，其中，副县长洛绒曲批捐款金额为16600元。仪式结束后，进行了精彩的藏戏表演。

3月

1日，县药监局开展严厉打击制造假药违法行为专项活动，集中销毁假冒伪劣药品143种，价值7.5万元；特殊药品15种，价值0.28万元。

3日，县工商行政管理局开展市场专项整治，出动执法检查车4台（次），查获假冒伪劣、过期变质商品300件（袋、品），价值8000余元。

11日，县妇联在康南会议中心举办以认真学习中共十六大精神、充分发挥高城“巾帼作用”为主题的演讲比赛活动，县级机关、省州属驻县各部门450名妇女参加了活动。

18日，省环境监理公司总监赵顺才到理塘县君坝乡对退耕还林兑现情况进行了检查。

25日，县委、县人民政府在康南会议中心召开2003年经济工作会议。会上，县长刘江作了题为《以十六大精神为动力，努力推动各项工作上新台阶》的动员讲话；县发展计划经济贸易局、县建设国土资源局、县扶贫办、县财政局、县林业局、县交通局、县农水局等单位负责人相继作了发言；表彰奖励了2002年度综合目标考核先进单位；签订了《2003年党风廉政建设责任书》；县委书记刘小康对2003年度理塘县经济工作作了安排部署。

27~28日，县委、县政府在康南会议中心召开“理塘县教育工作暨普初动员大会”。县四大班子领导和县级机关、省州属驻县各部门负责人以及区乡各中心校、县中学、城小、牧区双语寄宿制示范小学的负责人共131人参加了会议。会上，县委书记刘小康作了题为《全面动员，真抓实干，共同谱写理塘教育发展新篇章》的动员报告；县政府副县长薛志刚代表县长刘江作了题为《理清思路，提高认识，加强领导，落实措施，顺利实现全县普及初等教育而努力奋斗》的讲话；副县长曾维友作了题为《认清形势，把握机遇，理清思路，与时俱进，努力开创理塘民族教育新局面》的讲话；县教育体育局局长洛泽仁作了题为《认真学习贯彻十六大精神，努力加快理塘县民族教育事业大发展》的讲话。

4月

1~2日，州委春耕生产工作组在州委副书记郭赤诚和州农业局副局长龚代能的带领下到理塘县雄坝、上木拉、中木拉、下木拉等乡检查指导春耕生产。

20日，县公安局下坝派出所干警多吉曲宁在抓捕犯罪嫌疑人呷绒时身中三弹，壮烈牺牲。其时年仅22岁。

26日，县委、县政府在康南会议中心召开理塘县防治非典型肺炎工作会议。县委常委、宣传部长汪燕传达了甘孜州防治“非典”工作会议精神；副县长王健琼就理塘县防治“非典”的工作进行了安排部署。

5月

1~10日，县委政法委组织政法各部门开展以“党员先锋工程”和“政法队伍集中教育整顿”为重点的干部队伍教育活动。

8日，州计生领导小组确定理塘县为计划生育改革试点县，高城镇、甲洼乡被确定为计划生育综合改革试点乡（镇）。

9日，县人民政府在康南会议中心召开政府全体（扩大）会议。县四大班子领导和县政府各职能部门、省州属驻县各部门、高城镇副科级以上实职领导干部参加了会议。会上，副县长曾维友代表县人民政府宣读了《政府议事规则》；县委书记、县人大主任刘小康对2003年全县经济工作、社会稳定工作、干部廉洁自律工作、项目工作作了安排部署。

9日，州政府副州长、通县油路指挥部副指挥长姜文康和州交通局局长向秋到理塘县在县委书记刘小康、县长刘江的陪同下视察了理新路段通县油路工程。

18日，州委书记刘道平到理塘县就进一步加快民营经济发展工作开展调研。

20日，州委副书记郭赤诚到理塘县检查指导预防“非典”工作。

21日，县人大常委会在康南会议中心召开颁发任命书大会。会上，县人大向政府各组成局局长、法院院长、副院长颁发了任命书。县委书记刘小康、县长刘江分别就干部廉洁自律、勤政为民等有关问题作了重要讲话。

24日，县委、县政府在君坝区召开理新通县油路协调工作现场会。会议对理新路存在的隐患和亟待解决的问题作了进一步的落实。

28日，县政府在康南会议中心召开农村“非典”防治知识培训暨2003年全县卫生工作会议。会上，县委组织部长四郎翁吉就农村基层组织建设作了重要讲话；副县长王健琼就农村如何防治“非典”工作作了安排部署；卫生局局长王豫玲对2003年全县的卫生工作作了安排。

30日，人大常委会副主任查达·格勒嘉措带领县民政局、县志办组成的工作组到下木拉乡对农村防治“非典”工作、农村基层组织建设、社会治安综合治理工作进行了安排部署。

6月

6日，《理塘县旅游发展总体规划》出台。

同日，理塘县经营城市工作领导小组成立，县委书记、县人大主任刘小康任组长，县委副书记、县长刘江任副组长。

10日，县委作出《关于进一步加强民营经济发展的决定》。

13日，理塘县降雨量持续偏多，总降水量达244.4毫米，高城镇、下木拉乡、藏坝乡、觉吾乡、亚火乡、莫坝乡、上木拉乡、麦洼乡均遭到不同程度的冰雹、

洪涝、泥石流等灾害的袭击，受灾户数 728 户，受灾人口 4295 人，受灾面积 11993 亩。境内的公路路基路面多处损毁，同时冲毁桥梁 7 座，涵洞 20 座。

24 日，县委在康南会议中心召开理塘县区科级干部换届以来移交工作情况通报会。会上，县纪委书记罗永红、县委组织部长四郎翁吉分别指出了移交工作中存在的问题；县委书记刘小康就加强干部人事纪律、加强党风廉政建设等工作作了安排部署。

7 月

1 日，为隆重庆祝中国共产党成立 82 周年，县委宣传部特举办“党旗飘扬在高城”大型歌咏及诗歌朗诵比赛，12000 名干部职工、农牧民、个体工商户观看了比赛。

同日，县委在康南会议中心举行中国共产党成立 82 周年纪念大会。县四大班子领导及县级机关各单位、省州属驻县各部门副科级以上党员领导干部、入党积极分子、部分离退休干部计 213 人参加了庆祝大会。县委书记刘小康作了题为《深入贯彻学习“三个代表”重要思想，切实加强党的建设》的重要讲话，中共预备党员进行了入党宣誓。

2 日，“全国劳模陈德华同志先进事迹报告团”来理塘县作巡回演讲。县级机关各单位、省州属驻县各部门科级以上领导干部、片区工委主任、乡（镇）党委书记、驻军官兵共 280 人参加了报告会。报告会上，州委常委、宣传部长李小康和县委书记刘小康分别作了重要讲话。

20~22 日，省政协副主席阿称在州政协主席洛绒曲批的陪同下到理塘县对草原生态环境保护与建设工程、退耕还林（草）工程以及退牧还草工程进行了检查指导。

21 日，省水利电力局党组书记一行到理塘县就电力公司争创“省级文明服务窗口单位”进行初验。

22 日，州药监局副局长宋铁军一行到理塘县检查指导药物管理工作。

31 日，州物价局局长张定权一行 6 人来理塘县检查指导物价工作。

同日，州统计局局长吴忠鹏一行 7 人来理塘县检查指导统计工作。

8 月

5~17日，理塘县组织考察团赴阿坝州马尔康、阿坝、若尔盖、九寨沟、红原等5县考察、学习经营城市和旅游开发工作。

9日，州中级人民法院党组书记邱炳贵率州政法委工作组到理塘县法院检查指导队伍集中教育整顿工作。

13日，县委宣传部在康南会议中心召开理塘县学习贯彻“三个代表”重要思想宣讲大会。州委宣传部副部长贺先枣、州委讲师团讲师李琼分别作了宣讲报告

14日，省民委纪检组组长张强一行到理塘县就促进“三个转变”及实施情况进行调研

15~28日，县委组织部在县委党校举办乡（镇）国家公务员第二期轮训班，55名乡镇干部参加了培训。培训期间，集中学习了《公文写作知识》、《公务员暂行条例》、《邓小平理论》、《依法行政》、《WTO与中国》、《中共十六大专题》以及“三个代表”重要思想。

15~18日，理塘县奔戈乡党委、政府组织全乡干部、职工带领牧民完成了扎嘎村休牧钢丝围栏草地1.44万亩，栽水泥桩2466根，围栏23488米，投入劳动力3625人（次）；完成拉扎村休牧钢丝围栏草地1.57万亩，栽水泥桩2583根，围栏24601米，投入劳动力3796人（次）。

16日，中国航空油料集团公司总经理茆长斌一行来理塘县在县委副书记、县长刘江的陪同下深入高城镇、禾尼乡、村戈乡、奔戈乡、甲洼乡、雄坝乡、藏坝乡等农牧区对农牧民贫困情况进行了调研。

同日，省卫生厅副厅长斯郎一行在州卫生局局长甲洛的陪同下到理塘县检查指导卫生工作。

25~26日，县委在康南会议中心召开工作会议。主要听取县人大党组、县政府党组、县政协党组、五个片区工委、高城镇党委、发展计划经济贸易局、建设国土资源局、扶贫办、畜牧局、水电局、林业局、财政局、教育体育局、卫生局等单位和工作部门的工作汇报。

28日，县工会八届二次全委（扩大）会议在政协会议室召开。会议审议并通过县工会主席刁理霞所作题为《以“三个代表”重要思想为指导，深入学习贯彻党的十六大精神，进一步开创我县工会工作新局面》的工作报告，学习传达省工

会十一次代表大会的精神，选举产生县总工会第八届委员会常委。县委常委、宣传部长汪燕和县政府副县长薛志刚到会祝贺。

29日，州计委主任所功一行到理塘县检查指导工作。

30~31日，全州妇幼保健工作现场会在理塘县高城宾馆召开，甘孜州卫生局局长呷洛和县委书记刘小康、县政府县长刘江、宣传部长汪燕以及甘孜州18个县的卫生局长、保健院院长，理塘县卫生局、保健院全体干部职工共185人参加了会议。

31日，九龙县党政考察团到理塘县就牧民新村建设、城市建设、基层政权建设进行了考察调研。

9月

4日，根据州政府《关于深入开展毒鼠强专项整治工作的通知》精神，理塘县结合实际制定了《理塘县实施毒鼠强专项整治工作方案》，对全县24个乡镇及县城农贸市场、零售网点进行定期和不定期检查整治，未发现有鼠毒强类巨毒药物在理塘县销售。

9日，副州长何涛一行到达理塘县，并在县委副书记、县长刘江的陪同下深入藏坝乡、雄坝乡就扶贫工作进展情况进行了实地察看。

同日，成都市教育局为理塘县牧区双语示范小学捐赠价值50万元的远程教育系统设备。

19日，县委、县政府在康南会议中心召开理塘县党政考察团赴阿坝、甘肃等地学习考察汇报会。会上，县委宣传部长、考察组组长汪燕汇报了赴青海、甘肃考察学习情况，各考察组成员也相继进行了汇报发言。

23日，县人民政府在康南会议中心召开政府全体（扩大）会议。县四大班子领导、各片区工委主任、高城镇镇长以及村戈、奔戈两乡乡长和县人民政府各系列局、委、办、各常设机构副科级以上实职领导干部、省州属驻县各部门负责人参加了会议。部分离退休老干部和调研员应邀列席了会议。会上，有17个政府职能局、三个省州驻县部门的负责人发了言；县长刘江就理塘县1~8月份的工作作了总结，并对下一步政府各项工作作了安排部署；县委书记刘小康就理塘县干部人事纪律、廉政建设、基础设施建设等方面的工作作了重要讲话。

10月

2日，理塘县县委常委、宣传部部长汪燕率文化局、广电局组成的工作组到格聂旅游景区开展调研。

5日，总投资60余万元的理塘县党政网建设工程正式运行。该工程得到四川电信总公司30万元的援助。

6日，副省长蒋巨峰率省财政厅厅长王宇一行在州财政局局长降呷的陪同下到理塘县检查指导财政工作。

8日，州药监局局长、党组书记李八一到理塘县检查指导药品管理工作。

12日，理塘县成立土地收购储备交易中心。

14~17日，县委组织部在县委党校举办区（科）级干部培训班，县委书记刘小康、县长刘江、县纪委书记罗永红、县委宣传部长汪燕、县委政法委书记纳尔布、县委统战部长邓珠泽仁等领导分别到培训班授了课。培训期间，集中学习《现代领导学》、三个代表重要思想、党风廉政建设、中共十六大精神、《依法行政》、“三观、四意识”等读本。县级机关各单位负责人、各片区工委主任、各乡（镇）党委书记、乡（镇）长共121人参加了培训学习。

15日，县十届人大常委会第七次会议审议通过了《理塘县国有土地储备管理暂行办法》、《理塘县闲置土地处置暂行办法》、《理塘县国有土地供地管理暂行办法》、《理塘县国有土地使用权招标拍卖挂牌出让暂行办法》和《理塘县土地交易市场管理暂行办法》，标志着理塘县的土地管理工作已纳入法制化轨道。

19日，州计生委主任柯洛阿抽一行到理塘县检查指导计生工作。

27日，加拿大慈善基金会主席阿公活佛到理塘县为毛垭寄宿制学校捐赠人民币59万元，为县藏医院捐赠人民币4万元，为扎呷神山寺庙的建设捐赠人民币2.32万元。

11月

1日，理塘县城镇职工基本医疗保险工作全面启动，标志着理塘县社会保障制度进一步完善。

4日，州委对理塘县四大班子及成员跟踪考察动员大会在康南会议中心召开，州委考察组组长、州委组织部副部长郑泽群在大会上就考察的目的、意义作了动

员讲话。县委书记刘小康代表中共理塘县九届委员会向大会作了工作报告，县委副书记、县长刘江代表县人民政府向大会作了工作报告。副县级以上领导干部及县级机关、省州属驻县各部门负责人，各片区工委主任、乡（镇）党委书记、乡（镇）长参加了会议。

12月

1日，省以工代赈办公室主任王光四一行到理塘县检查指导以工代赈工作。

2日，《四川政协报》理塘县通联站成立。

6日，国家级对口帮扶单位——中国航空油料集团公司向理塘县援助人民币356万元。其用途一是作为牧区双语寄宿制示范小学130名贫困学生10年的生活补贴；二是作为拉波小学教学楼、县中学综合楼、君坝卫生院的建設资金。

8日，中共理塘县第九次代表大会第二次会议在康南会议中心召开。中共理塘县第九次代表大会当选代表134人出席了会议。副县级以上领导和不是党代表的县级机关、省州属驻县各部门主要负责人、不是党代表的各片区工委、乡（镇）党委书记、县纪委委员共87人应邀列席了会议。县委宣传部、县广播电视局派记者采访和旁听了大会。大会听取和审议县委书记刘小康所作题为《求真务实、与时俱进、开拓创新、开创理塘各项建设事业新局面》的工作报告；听取县委组织部长四郎翁吉所作的《关于理塘县出席州第八次党代会代表候选人预备人选建议及推荐提名情况的说明》；选举产生了理塘县出席甘孜州第八次党代会正式代表。

9日，县十届人大八次会议在县城举行，会议审议通过了《理塘县城市管理暂行办法》。

12日，《理塘县文化产业发展规划纲要》（草案）编纂完成。

19~23日，县政协十届二次全体委员会议在县城召开，应到委员99人，因病、因事请假20人，实到委员79人，不是政协委员的副县级以上领导和县级机关各单位、省州属驻县各部门、驻军主要负责人共计113人应邀列席了会议。会议听取并通过《县政协常委会工作报告》、《政府工作报告》、《县政协十届一次会议以来提案工作办理情况报告》，与会全体委员还列席了县十届人大二次会议。

20~24日，县十届人大二次会议在高城宾馆召开，出席会议的应到代表114人中因事、因病请假9人，实到105人；不是代表的副县级以上领导干部和县级

机关各单位以及省州属驻县各部门负责人,各区工委书记、乡(镇)党委书记、乡(镇)长、乡工委主任和出席县政协十届二次会议的全体委员共 168 人应邀列席了会议。大会听取、审议并通过《理塘县人民政府工作报告》、《理塘县人大常委会工作报告》、《理塘县人民法院工作报告》、《理塘县检察院工作报告》;听取、审议并批准《理塘县二 00 三年国民经济和社会发展计划执行情况及二 00 四年国民经济和社会发展计划(草案)的报告》、《理塘县二 00 三年财政预算执行情况和二 00 四年财政预算(草案)的报告》。大会选举姜文康、香根·巴登多吉、李明玺、周移峰、刘小康、刘江、冲真、泽央拉姆、查达·格勒嘉措、李守辉、卫东、阿达、洛绒、小四郎泽仁为理塘县出席甘孜州第九届人民代表大会代表。

31 日,理塘县财政支出首次突破亿元大关,达到 1.3449 亿元。

同日,《理塘县通乡通村公路规划》编制完成。

2004 年

2 月

28 日,上风食品有限公司被甘孜州命名为州级首批农业产业化经营重点龙头企业。

3 月

4 日,木拉电站成功截流。

10~11 日,县委、县政府经济工作会议在康南会议中心召开。县四大班子领导及县级机关、省州属驻县各部门、各片区工委主任、各乡(镇)党委书记、乡(镇)长、文书、高城镇各村支部书记共 162 人参加了会议。大会听取县扶贫办、建设国土资源局、发展计划经济贸易局等单位的工作汇报,县委书记刘小康就理塘县 2004 年各项工作作了重要指示;县长刘江就 2004 年全县经济工作作了全面的安排和部署。

10~12 日,县委、县政府在县城召开农村工作会议,传达州第八次党代会、州农村工作会议、州组织工作会议精神,提出符合理塘县情的贯彻落实意见,并就 2004 年理塘县农村工作作了全面安排和部署。会上,县委书记、县人大主任刘小康作了题为《贯彻“三个代表”重要思想、狠抓“三农”工作,促进理塘县农村经济快速发展》的讲话;县人民政府县长刘江作了题为《与时俱进,开拓创新,